

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Цукановой Кристины Олеговны «Анализ динамики профилактической и антиангинальной фармакотерапии у пациентов со стабильной стенокардией», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология

Ишемическая болезнь сердца остается до настоящего времени одной из самых распространенных форм сердечно-сосудистой патологии, причин инвалидизации и смертности населения в России, не смотря на наличие и регулярное обновление рекомендаций по лечению заболевания. По литературным данным рекомендации оказывают недостаточное влияние на выбор конкретного врача, и пациенты получают не все из показанных им классов лекарственных препаратов. Следовательно, получение текущего статуса назначаемой терапии в условиях реальной клинической практики и оптимизация мер направленных на повышение приверженности специалистов принципам доказательной медицины является одной из важнейших задач клинической фармакологии. В связи с этим, диссертационная работа Цукановой К.О. является актуальной и важной с научной и практической точки зрения.

Цель работы четко сформулирована и отражает актуальность проблемы. Задачи соответствуют поставленной цели. В анализ автором включено значительное количество амбулаторных карт пациентов. Полученные данные проанализированы при помощи современных методов статистического анализа, что позволило получить достоверные результаты. Впервые был проведен анализ антиангинальной и влияющей на прогноз терапии, в динамике за пять лет у пациентов со стабильной стенокардией на базе одного учреждения.

На основании полученных данных, автор указывает на то, что в связи с расхождением результатов реальной клинической практики с существующими рекомендациями проведение дальнейшего фармакоэпидемиологического мониторинга является необходимым условием повышения качества оказываемой терапии и как следствие снижения смертности от ИБС. По результатам проведенного исследования были предложены практические рекомендации для дальнейшего повышения степени внедрения действующих национальных рекомендаций по ведению пациентов с ишемической болезнью сердца в клиническую практику.

Защищаемые положения диссертационной работы логично следуют из поставленных задач исследования, выводы являются аргументированными и убедительными. Материалы диссертации изложены в достаточном количестве печатных работ, в том числе 6 – в изданиях рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, насколько можно судить по автореферату, диссертационное исследование Цукановой Кристины Олеговны на тему «Анализ динамики профилактической и антиангинальной фармакотерапии у пациентов со стабильной стенокардией» полностью соответствует критериям, установленным пунктами 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, для кандидатских диссертаций, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология.

Заведующая кафедрой управления и экономики фармации, медицинского и фармацевтического товароведения

ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России,

Доктор фармацевтических наук

(15.00.01 – технология лекарств и

организация фармацевтического дела)

Доцент

11 марта 2019г.

Почтовый адрес: 400131 г. Волгоград,

Площадь павших борцов,1

Телефон: 8 (844 2) 97 37 05, сот. 8 927 252 49 46

e-mail: Ganicheva@volgmed.ru



Ганичева Л.М.